

# 新民晚报 | 体育新闻

31岁的美国国家队队长大卫·李、意大利国家队队长萨瓦尼和塞尔维亚国家队队长雅尼奇的名字,在世界排坛如雷贯耳,如今同为上海男排效力。训练的日子,在远离市中心的东方绿舟训练基地,看似枯燥无趣。比赛的日子,在各座城市辗转,克服不同的饮食习惯。

他们是排坛大佬,却从来不要大牌。在上海的全新生活,才开始,他们已爱上这里,新年愿望,同上海国际大都市有关。

## 雅尼奇 想要一个上海宝宝

这并非雅尼奇的孤单圣诞节,他告诉记者,明年的1月7日,才是他们的圣诞节,到时候,妻子就会来到身边陪伴他。

雅尼奇是塞尔维亚第一个来到中国联赛打球的男排球员,“这里对我而言,都很新鲜。”尽管来之前对上海一无所知,但他对中国有特别的好感。他自豪地告诉记者,“你知道吗,我和妻子相识的地方,就在中国。”

提起爱情,雅尼奇侃侃而谈。2008年北京奥运会,妻子专程从塞尔维亚来北京旅行,并观看了一场塞尔维亚的排球赛,比赛结束后,机缘巧合下两人相遇,雅尼奇对她一见倾心,主动邀请她吃晚饭。“一夜之间,我爱上了她。”雅尼奇说。三年前,两人结了婚。

雅尼奇夫妇在塞尔维亚就像是贝克汉姆夫妇,漂亮时尚。“塞尔维亚是个小国,只有700万人口,走在路上大家都认识我,会问我要签名。我也会拍拍广告。”雅尼奇说,而他的妻子是一名演员,名气也很响。

这几天,雅尼奇掰着手指倒计时,就快同妻子团聚啦。见队友萨瓦尼每天当超级奶爸不亦乐乎,雅尼奇羡慕不已,他告诉记者,“说不定我妻子会在上海怀上宝宝,我非常乐意生一个上海宝宝呢。”

## 萨瓦尼 想让女儿学讲汉语

“如果不打排球,我丈夫会是个很有型的模特。可惜他一门心思只打排球。”看台上,萨瓦尼的妻子米哈拉笑着说。

对于妻子的建议,萨瓦尼总是干脆地说“不”。为排球而生,同米哈拉相识于排球场,他这辈子不会离开排球。米哈拉的爸爸是意大利队训练师,哥哥是萨瓦尼的队友,18岁那年,她在球场上见到萨瓦尼后,就认定了他,向他发起了追求攻势。起初,并没有得到父亲的支持。“你知道,爱情的力量是伟大的,可以战胜一切。最后,我父亲不得不同意我们在一起。”忆往事,米哈拉并不害羞。

三外援中,萨瓦尼对食物最“挑剔”,起初来上海时,非常不适应。幸好有妻子在身边陪伴,米哈拉很快在上海找到了一帮意大利朋友,一个月后,便熟悉了新天地、外滩等地,两人找到了一些不错的意大利餐厅。这不,三外援的圣诞节晚餐地点,就是米哈拉一手安排的。

有妻子在,萨瓦尼打球愈战愈勇。别看他回到家,要逗8个月的女儿玩,陪她睡觉,晚上偶尔还要起身看她,但这丝毫不影响萨瓦尼的状态。

最初的不适应,已经过去,米哈拉已经爱上了上海。她的新年愿望是,“最好未来萨瓦尼还在这里效力,这样就可以送我女儿去上海的幼儿园了,让她学讲普通话,当我们的翻译。”

## 大卫 想看一场男篮比赛

三外援之中,唯有大卫·李是单身汉,可他并不羡慕另两位,“做个快乐的单身汉,挺好。”李很享受现在的单身生活,“毕竟我常年在海外打球,现在没精力恋爱。”

独立、自由的性格,与生俱来。18岁之前,大卫主要从事篮球运动,司职中锋,打了整整10年。“可我太苗条了,如果继续打中锋,扛不过人家,所以我就转而打排球了。”没想到,大卫在美国排坛一鸣惊人,很快就被招入青年队,18岁时就在世界各地打比赛,“我果断放弃篮球,将排球当成一生的事业。”大卫说。

大卫是一个精力旺盛的人,他还精通橄榄球和潜水。在海滨城市圣地亚哥出生的他,能潜20米深的水,在他的社交网站上,潜水照片记录着他的精彩经历。

不过,篮球仍是他排球之外最喜爱的运动。昨天上午,他还早起观看了湖人队的圣诞大战,“不管科比在不在,我都是湖人死忠。”

大卫新年愿望是,等有了时间,去看一场上海男篮的比赛,“听说姚明曾帮助这支球队夺冠,现在还是球队老板,我在美国时也听说过昆西·杜比的名字。如果有机会,我和雅尼奇一定要去现场看。雅尼奇小时候也打过篮球,他妈妈以前是国手。”记者打趣道,“你俩可以去客串当中锋,没人跳得你们。”  
本报记者 陶邢莹 李京红

# 新生活 简简简单单 新愿望 实实惠惠

## 上海男排三外援爱上了上海



上海男排三名外援(左起):萨瓦尼(意大利)、雅尼奇(塞尔维亚)、大卫(美国)  
本版照片除署名外均为记者 周国强 摄

# 三名外援快速融入球队 上海男排豪取七连胜

本报讯(记者 陶邢莹 李京红)冰点的气温,沸点的气氛。昨晚的普陀体育馆,上海男排以3比1战胜八一男排,豪取新赛季七连胜,三外援火力全开。

萨瓦尼昨天拿下全场最高的22分,当他频频打出国内罕见的超手强攻(扣球点在对方拦网点上方)时,前上海男排主攻手王之腾连连感慨,叹为观止。见到世界最佳拦网手大卫·李,杨建彬则表示,大卫是国内一批排球运动员崇拜的偶像。沈琼透露,退役后,他也参与了一部分引援工作,“今天见他们打那么精彩,两个月没比赛的我,手很痒啊。”

如今,三外援已经迅速融入全队,比如,雅尼奇的认真态度,感染了全队。在得到教练组认可后,他在训练中会大声喊叫,他认为,每一球都要认真对待。而萨瓦尼在训练上的建议,也被教练组采纳。萨瓦尼指出,欧洲的训练理念和中国有所不同,更注重质量,而不是数量。他问教练组,是否可以减少训练的强度,但一定要抓好每一球的质量,“跳太多,对身体影响比较大,不利于延长我们的职业生涯。”萨瓦尼说。经过研究,教练组适时调整了训练计划。



科比(左)受伤一脸无奈 图 IC

2013NBA 圣诞大战,昨日落幕,然而,当联盟在10月份制定圣诞赛程时,谁会料到,三大巨星科比、安东尼和罗斯因伤缺阵,篮网和尼克斯成为胜率不足40%的球队,勇士和快船的场上“全武行”成为亮点,而以往最不受观众待见的马刺比赛,倒是成了今年圣诞大战收视率的保证……  
原本万众瞩目的焦点战,是科比领衔的

# 一个球星风光 一个乱字贯穿

## 2013年圣诞大战无悬念

湖人同詹姆斯领衔的热浪。然而,这场比赛的收视率,创下过去4年圣诞大战第二新低,远不及去年热浪同雷霆一役。热浪以101比95击败湖人取得六连胜,毫无悬念。

现场记者打趣道,最多只能说湖人三个首发队员的名字。或许是科比缺阵,令热浪少了动力,前三节热浪发挥并不好,双方打得乏善可陈。“小皇帝”詹姆斯直到末节才爆发,帮助热浪确定足够的领先优势。赛后,詹姆斯和韦德同科比拥抱,惺惺相惜的画面,才是这场圣诞大战唯一的亮点。

岁月不饶人,属于科比的时代终将过去,从效力骑士开始,詹姆斯在同科比的19次交手中赢了13次。最后一场圣诞战结束后,联盟在推特上号召球迷以回复的方式投票选出圣诞大战 MVP,10分钟后结果出炉,詹姆斯毫无争议当选。

纵观今年的圣诞大战,怎一个乱字可以形容。  
篮网惨败公牛之后,主帅基德在更衣室里头一回怒斥球员。关上更衣室大门,他



詹姆斯的进攻难以抵挡 图 IC

冲着全队大声训斥甚至咆哮,对大家缺乏进取心感到心寒。“球队如今已经非常容易接受失利了。我们睡在失利的温床上,却还感到很舒服。”

尼克斯主场29分惨败雷霆,创下了NBA 圣诞大战史上主场球队最惨痛失利,全场充斥着教练下课的呼声。

不过,混乱的2013圣诞大战,总体收视率倒还是比去年高了10个百分点,全靠火箭和马刺一战。

而赛场之外,能成为球迷谈资的,也只有短袖紧身圣诞球衣了。那些输了球的球员纷纷抱怨,“这球衣不仅难看,还害我投篮都投不准。”

本报记者 陶邢莹

## 收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA 福建与上海比赛实况。  
央视五套今天19时30分将转播CBA 北京与新疆比赛实况。



扫一扫二维码,添加新民体育微信,看看三外援说了些什么